

2023年10月19日

星期四

第3056期

中国知名专业报品牌

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办
国内统一刊号CN43-0036
全国邮发代号41-26

今日 8 版

大众卫生报

服务读者 健康大众



湖南省顺利通过国家血吸虫病传播阻断达标技术评估验收

本报讯 (通讯员 付琛) 近日,由中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所所长周晓农率领的国家评估组一行十人,在湖南省卫健委对湖南省血吸虫病传播阻断标准技术评估结果进行反馈。省卫生健康委、省水利厅、省农业农村厅、省林业局及部分地市州相关处室负责人参加。

参会人员首先观看了湖南省血吸虫病传播阻断

达标宣传片,然后听取了湖南省血吸虫病传播阻断标准自评估情况汇报。各评估组专家依次反馈各考核县技术考核验收情况。周晓农充分肯定了湖南省的血吸虫病防治工作在全国血吸虫病防治进程中的重要地位和取得的巨大成绩,并宣布通过评估,认为湖南省已达到血吸虫病传播阻断标准的条件。他强调湖南省必须巩固全省血吸虫病传播阻断成果,

向消除进程迈进。湖南省卫生健康委党组成员、副主任李俊华作了表态发言。他表示,湖南省将以这次全省血吸虫病传播阻断技术考核验收为契机,将各位专家的意见建议和工作要求转化为推动湖南省血防工作水平提升的新动力,各部门将齐心协力、攻坚克难,为湖南省消除血吸虫病,建设幸福美丽富饶新湖南作出更大的贡献。

儿童保健事业增添新力量



10月17日,湖南省人民医院儿童保健与康复科举办开科仪式,科室成立后,将开展儿童健康管理、儿童早期发展、儿童康复、儿童发育行为及儿童生长发育疾病诊治,为湖南儿童保健事业增添新力量。

通讯员 吴靖 罗桂满 摄影报道

株洲石峰:门诊“一站式”服务,提升群众就医体验

本报讯 (通讯员 郭烯) “今天来看病,感觉有了很大的改变,现在卫生院不仅环境干净美观,而且服务更好了,我再也不用看病、咨询、量血压到处跑了。”经常来云田镇卫生院看病的李奶奶对工作人员连称赞。

近日,株洲市石峰区云田镇卫生院集就诊拿药、咨询指导等职能为一体,由专业医生团队组建的“慢病管理一站式服务门诊”正式开诊运行,通过对慢病患者进行全面的监测、分析、评估,建立慢性病健康档案以及提供咨询和宣教等全过程管理,为患者提供诊前、诊中、诊后一站式规范化服务,真正让患者实现“不等、不

排、不往返”,便捷就医,切实提升了慢性病诊疗管理的效率。

据悉,“慢病管理一站式服务门诊”包括慢性病一般人群筛查、慢性病咨询、门诊慢性病申报、全程连续医疗服务、诊间随访、个性化健康教育和健康生活方式指导等,患者就诊、检查、配药、评估、随访、宣教都可一站式完成,不用在不同科室来回奔波,省心省事省时。

近年来,石峰区卫健系统坚持“以人民健康为中心”,努力解决群众看病就医难题。除云田镇卫生院外,其他基层医疗机构预计10月底全面启动“一站式”服务,让患者真真切切感受到“有温度的服务”。

与孩子们一起欢笑

——记前进中的岳阳市妇幼保健院儿童保健与康复医学中心

详见 04 版

医养结合在湖南系列报道④

“医养+康养+旅养+乐养”融合发展 打造“区域性智慧养老新高地” ——怀化市怀仁康养产业园建设侧记

本报记者 鲁红 通讯员 王祥刚 丁吉翔

大美怀化,康养之都。怀仁生态康养园即坐落于怀化市鹤城区。27载春华秋实,至诚至信,顺势而为,怀仁人锚定中医药、医养、康养、旅养、乐养相结合的战略目标,借乘移动互联网、人工智能的科技东风,创新城乡一体化养老“怀仁模式”,打造“区域性智慧养老新高地”。

“医养+康养+旅养+乐养”融合 建设中医药特色的生态康养园

“我们致力于‘打造长者幸福快乐的家园’,实现让入住长者‘健康增寿10年’‘幸福指数提高10%’两大指标。”中国医药物资协会副会长、怀化市人大常委委员、湖南怀仁大健康产业集团董事长林承雄告诉记者,该产业园是国家发改委、国家卫健委、国家民政部支持的医养结合城企联动普惠养老项目,可以说是全国目前单体最大的综合康养产业园区,总建筑面积17.5万平方米,建设康养床位4000张,园区内设康养护理院、康养医院、健康管理中心等。目前,项目主体已建设完成,现正进行装修,预计年底康养护理院、康养酒店、康养学院具备试运营条件。

林承雄表示,发挥中医药保健预防作用,通过非药物疗法,以饮食、经络、运动、心理调理为基础,按照《黄帝内经》调养身心,帮助老人延年益寿,是怀仁人的初心,也是康养园的核心竞争力。该项目将推动医养、康养、旅养、乐养融合发展,打造“医、养、康、护、研、学、旅、乐”一体化的综合性养老机构,创建长者康寿迪斯尼乐园,努力把园区建设成为中医药旅游目的地、中医药文化传播基地、中小学生研学基地、工业旅游购物基地、养生养老示范基地。

打造智慧养老平台, 探索城乡一体化养老“怀仁模式”

据介绍,怀仁康养将在乡村建立若干服务队,经培训、考核、注册成为怀仁康养智慧平台会员,不仅为老人提供助医、助药、助浴等健康服务,还可提供生产生活服务。网络会员有需求可随时呼叫,平台就近安排提供服务。“要把怀仁康养智慧平台做成养老的58同城或滴滴打车,搭建线上线下服务平台,提供城乡一体化养老解决方案,这个月底,平台即将推出使用。”

为怀仁康养智慧平台提供支撑的,除医疗、医药、养老资源外,还有怀仁康养27年来深耕区域医药市场积累的客户资源、品牌效应。一方面,怀仁康养在全国有关联药房1000多家,在怀化超过400家,拥有斜水塘社区、莲花池社区等多个居家养老服务中心,1个大规模CCRC社区,以及残疾人托养康复中心、怀诚康复医院、美年大健康、麻阳长寿谷等医养结合资源体系;另一方面,怀仁康养弘扬“以心立信”精神,秉持“普怀仁爱、康民济世”经营理念,27年心怀仁德、至诚至信、服务百姓,为智慧平台打造机构养老、社区养老、居家养老上门服务“三位一体”的养老服务体系建设奠定了良好的信任基础。

林承雄告诉记者,下一步,怀仁康养将整合旗下康养资源,打造区域性智慧康养服务平台。怀仁生态康养园开展机构养老,社区养老服务站开展老人日间照料及托管托养,提供居家养老精准服务;“怀仁康养”智慧平台打破养老时空限制、城乡壁垒,提供智能化、信息化、数字化的健康管理和养老服务……医养结合“怀仁模式”探索永不止步。